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中考物理模拟试题（一）

中考物理模拟试题（一）
一、填空题（共20分，每空1分）
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1．图1是用来说明原子内部结构的示意图.由图可知：原子是由原子核和电子组成，原子核由中子和质子组成.
2．北京2008年奥运会火炬（如图2所示）有许多地方体现了物理知识与高科技产品的结合.其外观图案为红色的祥云图纹，从炬身中部向上升腾，炬身下半部喷涂的高触感橡胶漆，能增大摩擦，使其握之不易滑落.火炬外壳采用密度较小的高品质铝合金材料制造，体积虽大而质量却小，显得轻盈高贵.
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3．坐在行驶的汽车中的人，当汽车突然紧急刹车时容易摔倒，这是因为人具有惯性，同一个人坐在座位上时没有站着时容易摔倒，是因为坐着时人的重心比站着时的重心更低。（填“更高”“更低”或“一样高”）

4．如图3所示，把两支完全相同的密度计分别放在甲、乙两种液体中，所受到的浮力为
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和，则
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等于
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；若它们的液面相平，则两液体对容器底部的压强关系是
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等于
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。（填“大于”、“小于””或“等于”）

5．下表列出了一些材料制成的长1m、横截面积为1mm2的导线在20℃时的电阻值．

	导线
	银
	铜
	铝
	钨
	铁
	锰铜合金
	镍铬合金

	电阻R/Ω
	0.016
	0.017
	0.027
	0.052
	0.096
	0.44
	1.1


根据表中数据回答：假如让你架设一条输电线路，在铝线和铁线之间，你应选用铝线；
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20世纪的科学家发现某些物质在温度很低时，例如铅在－265.95℃以下，电阻就变成零。若常温下超导体研制成功，你会用它做以上的输电线。（填“输电线”或“滑动变阻器的电阻丝”）

6．用电饭煲煮饭是因为电流具有热效应，如果你家中的用电器突然全部停止工作，经检查发现是空气开关跳闸了，你认为原因可能是发生短路（说出一种即可）。
7．在生活中，我们有时因为生病而需要打针输液．图4为输液示意图，药瓶的瓶口插着两根管子．其

中C管的作用是利用大气压使药液从A管中顺利流出；若要提高输液速度，除了调节调节器外，还有一个简便的方法就是将手放低一些。

8．生物学家最新的研究表明，生活在3.6亿年前泥盆纪的一种邓氏鱼（如图5所示）的咬合力比任何已知生物都要强。它在啃噬猎物时每平方厘米的咬合力高达5.6×104N，压强高达5.6×108Pa。这种邓氏鱼的牙齿呈锥状，能有效地增大啃噬猎物时的压强。（填“增大”或“减小”）

9．如图6是第48届世乒赛女子单打决赛中我国选手张怡宁夺冠时的一个比[image: image13.jpg]


赛镜头. 写出她在击打乒乓球过程中涉及到的两点物理知识. 
①____乒乓球受到球拍的作用力会改变运动状态_____;

②____乒乓球与球拍间的摩擦改变了乒乓球的旋转____.
10．现有六种物品：金属小刀片、橡皮、食盐水、眼镜片、2B 铅笔芯、塑料直尺，请你将它们分成两类，一类是金属小刀片、橡皮、眼镜片、2B 铅笔芯、塑料直尺；另一类是食盐水 。
二、选择题（共24分，把你认为正确的答案序号填写在题后的括号内.第11～16小题，每小题只有一个正确答案；第17、18小题为不定项选择，每小题有一个或几个正确答案，每小题3分。全部选择正确得3分。不定项选择正确但不全得1分，不选、多选或错选得0分）
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11、中央电视台体育频道经常转播一些重要的象棋或围棋

大赛。在复盘讲解时，棋子被吸附在竖直放置的磁性棋盘

上保持静止，如图7所示。此时棋子受到的摩擦力〔　 A　 〕
A．方向竖直向上，大小等于它的重力
B．方向竖直向下，大小等于它的重力
C．方向竖直向上，大小大于它的重力
D．方向竖直向下，大小大于它的重力

12．棉花糖是很多小朋友喜爱的食物，做棉花糖时将白糖放在中心的

圆盘中，白糖立刻就变成糖水，不断旋转的圆盘又将糖水从四周甩出去，由于四周温度低，就可以看到一丝丝的糖，用小棍将它绕好，就做成了既好看又好吃的棉花糖了。整个过程中发生的物态变化有　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〔 D 〕

    A．熔化、凝华     B.熔化、液化    C.汽化、凝固     D.熔化、凝固
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13．在如图8所示的实验装置中，当单刀双掷开关向右合上时，接线柱1与2连通，同时与3断开；向左合上时，接线柱1与3连通，同时与2断开。那么该实验装置　　　　　　　　　　　　　　　　　〔　 A 〕
A．既可以研究电磁感应现象，又可以研究磁场对电流的作用
B．既可以研究电磁感应现象，又可以研究电流的磁效应
C．既可以研究磁场对电流的作用，又可以研究电流的磁效应
D．不可以研究上述三种电磁现象中的任意一种
14．下列图9的事例中，没有利用到电磁波的是（ B  ）
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15．在大雾的天气，汽车要开得比平时更慢，这是因为可见度低，下面关于可见度低的

原因说法正确的是（  B  ）

A、远处物体发出或反射的光变得更暗淡了；

B、远处物体发出或反射的光被雾反射或折射到别的地方，不能够沿直线传播；

C、远处物体被雾遮住了，不能发出或反射光；

D、因为雾的影响，人的眼睛的视力减弱了；

16． 小聪放学回家后，发现爷爷做生意用的杆秤锤碰掉了一小块，他用这个秤称出1kg
黄豆，则这些黄豆的真实质量应　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〔 A 〕
A．小于1kg　　　　B．大于1kg　　C．等于1kg　　　D．无法判断

17．水是人类生存不可缺少的物质，图10中描述水的各物理量之间关系的图像错误是 
〔ABD〕 
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18．小明同学在物理实践活动中，设计了如图11所示的反映弹簧所受压力大小的电路，其中R’是标有“1A 20Ω”滑动变阻器，R是5Ω定值电阻，电源两极间电压恒定为10V，下列说法正确的是

〔 CD  〕
A．滑片受到压力增大时，变阻器阻值减小； 

B．压力最大时，定值电阻R两端的电压为0
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C．当压力最大时，电路中的电流为0.4A

D．压力表实际是电压表
三、计算或简答题（19题、20题每题4分，21题、22题、23

题每题6分，共26分）

19．如图12所示，是我们常见的订书机。订书机在构造

上有许多地方应用到我们所学过的物理知识，请你找出两处。
示例：弹簧的弹性势能转化为动能使订书机及
时复位。
（１）底座做得宽一些是用增大受力面积来减小压强；
[image: image20.jpg]


（２）转轴处用滚动代替滑动减小摩擦。

20. 图13为一种能夹着重物起吊的钳子的示意图，其中AOB和COD为构成钳子的两个杠杆，O为转轴，
[image: image7.wmf]b
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,

为绳子。(1)请你画出吊起重物时钳子AOB部分所受绳子拉力的力臂用
[image: image8.wmf]1

l

表示。
(2)小明想用更小的力提起物体，但不知道怎么办，请你帮帮他。
答（1）图略，（2）将OA做长一些或将OB做短一些。
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21.质量为0.27kg的苹果漂浮在水中时，约有1/l0的体积位于水面之

上，如图13所示．请解答：(g取10N/kg)

    (1)苹果受到的浮力大小．

    (2)苹果的密度．

解（1）苹果漂浮，所以F浮= G=mg=0.27 kg×10N/kg=2.7N   
（2）根据阿基米德原理F浮=ρ油gV排  V排=9V苹果/10  

根据F浮= G即有：ρ水gV排=ρ苹果gV苹果

1.0×103 kg／m3×10 N/kg×9V苹果/10=ρ苹果×10 N/kg×V苹果
得：ρ苹果=0.9×103 kg／m
22．森林是一巨大的天然“氧吧”，因为绿色植物在光合作用下可以放出大量的氧气.小明同学为测量地球表面植物吸收太阳能的本领，做了如下实验：用一脸盆装6kg的水,水面的表面积为0.1m2，经太阳垂直照射15min，温度升高了5℃.请计算：

（1）实验时6kg的水吸收了多少热量？

（2）若地表植物接收太阳能的能力与水相等，每平方米绿色植物每秒接收的太阳能为多少焦耳？

（3）100 m2绿地每秒可以放出多少升的氧气？（若绿色植物在光合作用下每吸收103J的太阳能可以放出0.05L的氧气）

（1）1.26×105J
（２）1.4×103J
   （3）7L
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23．两电阻a、 b各自的电流与两端电压的关系图线如图14甲所示，

    （1）电阻a的阻值多大？

（2）如果把a、b两个电阻串联接成如

图14乙所示的电路时，电流表的示数为0.2A. 　求：①电阻b的电功率．②电阻a、b在lmin内消耗的电能之和．          

（1）10Ω   ① 0.2W　　②36J

四、实验或探究题（每题6分，共30分）
24.2007年王叔家油菜获得大丰收， 在王叔家长10m，宽8m的仓库中堆了1m厚的菜籽，王叔请小燕帮他估算这些菜籽质量。小燕将菜籽样品带到学校，进行下面的实验：
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a .将托盘天平放到水平台上，把游码放在标尺左端的零刻线处，再调节横梁右端的平衡螺母，使天平平衡；

b．在左右两盘中分别放一张大小相同的纸，将菜籽倒入左盘中，在右盘中加减砝码并使用游码，使天平平衡，结果如图15所示，菜籽质量为72g。

c．将菜籽全部倒入量筒中，轻敲量筒壁，使菜籽表面弄平整，读出体积为80cm3。

d．计算出菜籽密度为0.9×103kg/m3，王叔家仓库菜籽总质量为72×103kg。

25、查寻规律：在地面附近同一高度或高度差不显著的情况下，空气流速v与压强p的关系可表示为

[image: image9.wmf]r
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v2＋p = C 

式中C是常量，
[image: image10.wmf]r

表示空气密度。根据上述关系式可知
（1）空气流速越大，压强越小；空气流速越小，压强越大。
（2）常量C表示空气流速为0时的压强。
（3） 2007年4月18日，我国实行第六次铁路大提速，参与这次提速的列车由几节自带动力的车厢和几节不带动力的车厢编成一组，叫动车组，代号用“D”开头，其时速均在二百公里以上。若一“D”字头列车在某路段上以216km/h＝60m/s的速度匀速行驶，某同学要想以1.5m／s的速度横穿9m宽的铁路，则他至少应在距列车360m处横穿铁路才安全。专家指出，以200km／h的速度行驶的列车经过时，车旁的风速相当于7级的大风，路旁行人稍不留神，极有可能被卷入车底．这是因为是车旁的空气流速大，压强小；外侧的压强大，这个压强差会将人压向火车。
26．一天饭后．孙青同学帮妈妈收拾桌上的碗筷时不小心将一杯水碰倒．他忙拿干抹布去擦，却很难将水擦干．妈妈见状拿了另一块干抹布擦，很快就将桌上的水擦干了．他感到有些奇怪．忙问妈妈是怎么回事？妈妈只是告诉他，我拿的抹布是棉布做的，你手里的抹布是涤纶的．他不禁想到了一个问题并进行了如下的探究．
（1）提出的问题：抹布的吸水能力与什么有关？
（2）猜想与假设：抹布的吸水能力可能跟布料的种类有关
（3）所需的器材：三个形状和大小相同的烧杯，质量相同的棉布，麻布和涤纶布各一块．足够的水．
（4）主要步骤：将三个烧杯中倒入相同多的水，分别将三块布放入各个烧杯中让水浸透，然后将三块布分别取出．从方便和准确的角度看，应观察和比较杯中所剩水量．将现象记入下表．
	布料种类
	涤纶
	麻
	棉

	杯中所剩水量
	最多
	较少
	最少

	布块所含水量
	最少
	较多
	最多


（5）结论：棉的吸水能力最好，涤纶的吸水能力最差.
（6）炎热的夏天，如果人体皮肤被汗浸渍．会让人觉得很不舒服．因此，从吸水多少这个角度说．应尽量采用棉类的布料来制作夏装．
27．某同学通过实验研究物体受力情况与运动状态之间的关系，他在弹簧测力计下悬挂一个2N的钩码．钩码的运动状态与测力计的读数记录如下表所示：
	实验次数
	钩码的运动状态
	弹簧测力计读数（N）

	①
	匀速向上运动
	2.0

	②
	匀速向下运动
	2.0

	③
	加速向上运动
	3.5

	④
	加速向下运动
	1.4

	⑤
	减速向上运动
	1.6

	⑥
	减速向下运动
	2.8


（1）由①②可知，钩码在匀速直线运动时，弹簧测力计对钩码的拉力等于钩码的重力（选填“大于”，“小于”或“等于”）由③⑥可知，钩码在做加速向上或减速向下运动时，弹簧测力计对钩码的拉力大于钩码的重力（选填“大于”，“小于”或“等于”）
由④⑤可知，钩码在加速向下或减速向上运动时，弹簧测力计对钩码的拉力小于钩码的重力（选填“大于”，“小于”或“等于”）
（2）一个站在体重计上的人，从站立到迅速蹲下的过程可看成先加速向下运动，然后减速向下运动，最后静止．据（1）中结论可知体重计的示数变化是：（  C    ）
A．一直减小，但最后等于体重


B．一直增加，但最后等于体重
C．先减小后增加，最后等于体重

D．先增加后减小，最后等于体重
28.某实验小组在测滑轮组机械效率的实验中得到的数据如表所示，实验装置如图16

	物理量
	1
	2
	3

	钩码重G(N)
	4
	4
	6

	钩码上升高度h(m)
	0.1
	0.1
	0.1

	绳端拉力F(N)
	1.8
	1.4
	2.4

	绳端移动距离S(m)
	0.3
	0.5
	0.3

	机械效率η
	74%
	57%
	83%
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(1)通过表中数据可分析出实验1是用甲图做的实验，实验2是用乙图做的实验，请将表中空白处填上恰当的数据。

(2)通过实验1和实验2的数据分析可得出结论：使用不同的滑轮组，提升相同的重物时，动滑轮的个数越多，滑轮组的机械效率越低.

(3)比较实验1和实验3可得正确结论：使用同一滑轮组，增大重物的重力，可以提高滑轮组的机械效率．
中考新评价试题（五）

1．电子、质子　2.摩擦、密度　　3.惯性、更低　　4.等于、等于　　5.铝线、输电线6.热、发生短路或总功率过大的有关情况都可以2B 铅笔芯；橡皮、眼镜片、塑料直尺（或金属小刀片、2B 铅笔芯；橡皮、眼镜片、塑料直尺；食盐水）　　7.大气压、减小摩擦、把手放低或将药水瓶放高　　8.5.6×108、增大　　9.电磁感应、机械能。10.金属小刀片、

食盐水　　11.A　　12.D　　13.A　　14.B　　15.B　　16.A　　17.ABD　　18.CD　　
19.底座做得宽一些是用增大受力面积来减小压强；转轴处用滚动代替滑动减小摩擦等合理的都可以。20.答（1）图略，（2）将OA做长一些或将OB做短一些，合理的方法都可以。

21.（1）0.6N （2）6.7桶  22.（1）=1.26×105J　（2）1.4×103J（3）7L　23.（1）10Ω （2）①  0.2W　　②J　　　24.放在标尺左端的零刻线处，72，弄平整0.9×103，72×103　　25.（1）越小，越大（2）压强（3）60，360，车旁的空气流速大，压强小；外侧的压强大，这个压强差会将人压向火车。26.（1）抹布的吸水能力与什么有关（2）抹布的吸水能力可能跟布料的种类有关（4）相同多，杯中所剩水量；（5）棉的吸水能力最好，涤纶的吸水能力最差增大重物的重力（6）棉　　27.（1）等于，大于，小于（2）C　　28.（1）甲，乙， 57%，83%（2）越低（3）增大重物的重力
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Ｄ．人们通过有线电话交谈





C．医生利用激光，对眼睛进行精巧的手术，治疗近视眼





Ｂ．太阳光为人们提供生活、工作最基本的温度环境





A．通过卫星转播，世界各地观众同时收看奥林匹克运动会的精彩比赛
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图7中盘局部图
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D.水产生的压强与深度的关系





C.水的比热容与温度的关系





B.水的密度与
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